

COMUNICAT DE PRESĂ

20-21 august 2022 - Ovidiu Bîrlea – Tradiții culturale la Mogoș, ediția a II-a

Veniți să descoperiți tradițiile locului, așa cum le-a immortalizat celebrul etnograf

local!

La sfârșit de săptămână, Consiliul Județean Alba și Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba vă invită la Mogoș, pentru a descoperi împreună tradițiile locului, în cadrul evenimentului *Ovidiu Bîrlea – Tradiții culturale la Mogoș*, ediția a II-a, organizat în cadrul proiectului de animație culturală RomânIA tradițională.

Astfel, sâmbătă, 20 august 2022, și duminică, 21 august 2022, împreună cu partenerii locali, respectiv Primăria și Consiliul Local Mogoș, Biblioteca comunală „Ovidiu Bîrlea” și Parohiile Ortodoxe Mogoș - Miclești și Mogoș - Cojocani, ne-am propus să transformăm Mogoșul în capitala culturală a județului, prin activitățile menite să readucă în actualitate spiritul locului, prin reconstituirea tradițiilor și obiceiurile documentate de celebrul etnograf local, Ovidiu Bîrlea.

Din programul zilei de sâmbătă amintim: Te Deum la Biserica „Sfinții Împărați Constantin și Elena” din Mogoș, construită în anul 1844 și declarată monument istoric (ora 09.30), *Obiceiuri pierdute, obiceiuri renăscute – Claca de coasă de la Bârlești* – valorificarea ocupațiilor tradiționale descrise în volumele etnografului Ovidiu Bîrlea (Muntele Bârleștilor –ora 10.00, prezintă bibliotecar Olga Oprean), *Colocviile Naționale Ovidiu Bîrlea – Tradiții culturale la Mogoș*, ediția a II-a, cu participarea Cosminei Berindei, cercetător la Institutul de Lingvistică și Istorie Literară „Sextil Pușcariu” din cadrul Academiei Române, filiala Cluj-

Napoca, Georgeta Orian, conf. univ. dr. la Universitatea „1 Decembrie 1918” Alba Iulia, Ana Șerdean, coordonatorul Centrului de Resurse „Academia Doamnelor”, precum și al proiectelor *Câneș Art* și *Alba coase IE*, Cornel Nistea, președintele filialei Alba – Hunedoara a Uniunii Scriitorilor din România și Gheorghe Burz, profesor, autor al culegerii de melodii folclorice culese din Munții Apuseni - *Țarina. Cântecul locului* (Centrul de Informare turistică al Comunei Mogoș - ora 11.00, moderator Daniela Floroian), expoziție etnografică la Școala Gimnazială Mogoș (ora 14.00, custode Bârlea Liliana), expoziție gastronomică la Căminul Cultural Mogoș (ora 14.00, prezintă Ioana Bogdan), *Obiceiuri pierdute, obiceiuri renăscute - Șezătoarea de la Mogoș și dansul „Mogoșana”*, reconstituire organizată de mogoșeni și elevi ai Școlii Gimnaziale Mogoș, coordonați de Bârlea Liliana Ioana, urmată de un spectacol folcloric susținut de Adriana Bucur Bogdan și grupul instrumental Flora, Nuria Oargă, Mihaela Oprea, alături de bine-cunoscuta Marinela Baba (Căminul Cultural Mogoș - ora 14.30, prezintă Daniela Floroian).

Duminică, 21 august 2022, evenimentul continuă cu depuneri de coroane la Monumentul Eroilor din Mogoș (ora 12.30), moment urmat de festivitatea de premiere a cuplurilor care au împlinit 50, respectiv 60 de ani de căsnicie, de către primarul comunei Mogoș, Mircea Liviu Macavei. De la ora 13.00, spectacol folcloric susținut de ansamblurile „Ciuruleasa” și „Dor Teiușan”, Oana Bozga Pinteș și taraful, Ioana Maria Marcu, Ansamblul 60+ din Alba Iulia și Paula Hriscu.

Evenimentele de sâmbătă și duminică, de la Mogoș, la care sunteți așteptați să participați și dumneavoastră, sunt organizate de Consiliul Județean Alba și Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba, în cadrul proiectului 3.22 România tradițională, în parteneriat cu Primăria și Consiliul Local Mogoș, Biblioteca comunală „Ovidiu Bârlea”, Parohiile Ortodoxe Mogoș - Miclești și Mogoș – Cojocani, Căminul Cultural Mogoș și Expoziția Etnografică.



Proiectul cultural 3.22 România tradițională face parte din programul 3 ANIMAȚIE CULTURALĂ al Bibliotecii Județene „Lucian Blaga” Alba, și constă în valorificarea culturii tradiționale, culegere, cercetare, valorificare și promovare a patrimoniului cultural tradițional al județului Alba.

Informații suplimentare:

Daniela Stoia, bibliotecar
responsabil 12.1 Marketing și PR
E-mail: bjadanielastoia@yahoo.com